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Politiundersøgelse om uregelmæssigheder i Statens Bilinspektion, 
SBI, er indstillet

Under henvisning til mit brev til Folketingets Trafikudvalg den 1. septem-
ber 2004 om uregelmæssigheder i SBI, vil jeg hermed orientere udvalget 
om, at politiet har indstillet efterforskningen i sagen om, at en ansat i SBI 
skulle have modtaget bestikkelse for fejlagtigt at godkende biler, der frem-
stilles til syn.

Politiet har foretaget undersøgelsen i anledning af en artikel om bestikkelse 
i SBI, som Ekstra Bladet bragte den 15.august 2004. 

Baggrunden for artiklen var, at Forbrugerstyrelsen har behandlet en række 
klagesager vedrørende salg af brugte biler. Ni af klagesagerne handlede om 
brugte biler, der var solgt som værende nysynede af SBI. Bilerne var imid-
lertid ved en senere besigtigelse fundet i så dårlig stand, at der var grund til 
at betvivle, at de var blevet synet retmæssigt. 

SBI udarbejdede en redegørelse om de ni klagesager, der resulterede i, at 
der blev igangsat en afskedigelsesprocedure af én medarbejder, der havde 
foretaget mangelfulde syn og omgået interne procedurer. 

I den interne undersøgelse blev der ikke opnået kendskab til forhold, der 
indikerede modtagelse af bestikkelse. Med henblik på at afdække, om der 
var tale om bestikkelse, blev der indgivet politianmeldelse. 

Politiet har indstillet efterforskningen med den begrundelse, at der ikke er 
en rimelig formodning om, at der er begået et strafbart forhold.

På den baggrund vil der ikke blive foretaget yderligere i sagen.

Med venlig hilsen

Flemming Hansen
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